
 1 

БЕЛОРУССКОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ 

"ФЕДЕРАЦИЯ НАСТОЛЬНОГО ТЕННИСА" 
 

 

 

ПРОТОКОЛ № 7 

 отчетной Конференции 

Белорусского общественного объединения 

 "Федерация настольного тенниса" 

 

г. Минск           11 декабря 2009г. 

Министерство юстиции                                                  15.00. 

Республики Беларусь 

(зал заседаний) 

 

Присутствовали:  
 

Голованов                          - Председатель 

Виктор Григорьевич                 

Петкевич               - Первый заместитель председателя 

Александр Николаевич  

Иваненко                           - Заместитель председателя 

Петр Иванович 

Шанюкевич                      - Заместитель председателя 

Виктор Абрамович 

Боровок                              - Исполнительный директор 

Валентин Сергеевич 

Васкович                            - Член Президиума 

Михаил Давыдович 

Качанов                              - Член Правления 

Владимир Владимирович 

Воробьев                             - Член Правления 

Андрей Игоревич 

Данилов                               - Член Правления 

Юрий Александрович 

Лайков                                 - Член Правления 

Владимир Иванович 

Кульпекша                          - Член Правления 

Виктор Иосифович 

Сворчук                               - Член Правления 

Георгий Иосифович 

Молочников                        - Член Правления 

Олег Ефимович 

Родионов                              - Член Правления 

Вячеслав Васильевич 
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Прокопович                         - делегат от г. Минска 

Алексей Львович 

Есленков                              - делегат от г. Минска 

Владимир Дмитриевич 

Фурсова                                - делегат от Брестской области 

Валентина Ивановна 

Сезин                                     - делегат от Брестской области 

Лев Михайлович 

Башметова                           - делегат от Витебской области 

Людмила Николаевна 

Кочетова                               - делегат от Витебской области 

Лариса Станиславовна 

Фарейторова                        - делегат от Гродненской области 

Мария Альбиновна 

Бадалян                                 - делегат от Минской области 

Валерий Асканазович 

Герасимюк                           - делегат от Минской области 

Павел Андреевич 

Тюшкевич                            - делегат от Минской области 

Олег Сергеевич 

Злотник                                 - делегат от Гомельской области 

Владимир Борисович 

Долгоносова                         - делегат от Могилевской области 

Татьяна Григорьевна 

Платонова                            - делегат от Могилевской области 

Ольга Анатольевна 
 

Приглашенные           

Катулин                - генеральный секретарь Национального  

Георгий Васильевич   олимпийского комитета Республики Беларусь                                 

  

Алешкевич                        - первый заместитель Министра спорта и туризма 

Владимир Васильевич         Республики Беларусь 
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Повестка дня: 

1.      Отчет о работе за период с 21 апреля 2007 года по 11 декабря 2009года: 

 руководящих органов БОО «Федерация настольного тенниса»  

Информирует Голованов В.Г. 

 участие в международных соревнованиях спортсменов 

национальной команды Республики Беларусь по настольному 

теннису 

Информирует Петкевич А.Н. 

 о работе с резервом национальной команды Республики Беларусь 

Информирует Воробьев А.И. 

 

2. Отчет отделений БОО «Федерация настольного тенниса» и регионов, где 

отделения отсутствуют.  

Информируют представители отделений БОО «ФНТ» и регионов. 

 

3.  О внесении изменений в состав Правления БОО «Федерация настольного                                      

тенниса».  
 
 

РЕГЛАМЕНТ 

работы отчетной  Конференции 

Белорусского общественного объединения 

«Федерация настольного тенниса» 

1. Отчетный доклад – до 30 минут (10 минут каждое выступление).   

2. Доклад отделений – до 7 минут. 

3. Выступления в прениях - до 5 минут. 

4. Выступление для справки – до 3 минут. 
 

 

 

СЛУШАЛИ: 

 Голованов В.Г. кратко проинформировал о прошедших за 2009 год 

выступлениях спортсменов и доложил о том, что было принято решение о 

награждении за 2009 год в следующих номинациях «Лучшая спортсменка 

года» (Павлович В.В.), «Лучшая спортсменка года среди юниорок» (Дубкова 

Е.Г.), «Лучшая спортсменка года среди девушек» (Карасева Е.В.), «Лучший 

спортсмен года»(Самсонов В.В.), «Лучший спортсмен года среди юниоров» 

(Барабанов К.С.), «Лучший спортсмен года среди юношей» (Афанасенко 

С.И.), «Лучший тренер года за подготовку лучшего спортсмена года» 

(Петкевич А.Н.), «Лучший тренер за подготовку лучшей спортсменки года» 

(Петкевич Т.Г.). Спортсмены были также поощрены памятными призами. 

  Голованов В.Г. доложил, что Президиумом Правления утверждены 

нормы представительства делегатов на Конференцию (по два представителя 

от каждой области и два от г. Минска). Согласно п. 4.6 Устава Конференция 
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считается правомочно, если на ней присутствует не менее 3/4 избранных 

делегатов. На отчетную Конференцию прибыло 26 делегатов. Голованов В.Г. 

предложил начать работу Конференции. Все присутствующие делегаты 

проголосовали «ЗА». Принято «единогласно». Отчетная Конференция 

объявлена открытой. 

 

ВЫСТУПИЛИ: Васкович М.Д. с предложением избрать рабочий 

президиум Конференции в количестве 4-х человек: 

-Голованов В.Г. 

- Петкевич А.Н. 

- Иваненко П.И. 

- Родионов В.В. 

Голосовать решили списком. Все присутствующие проголосовали 

«ЗА». Принято «единогласно». Избранным в Президиум предложено занять 

место в Президиуме. На отчетной конференции также присутствуют 

генеральный секретарь Национального олимпийского комитета Республики 

Беларусь Катулин В.Г.  и первый заместитель Министра спорта и туризма 

Республики Беларусь Алешкевич В.В., которым также было предложено 

занять место в Президиуме. 

 

СЛУШАЛИ: Петкевича А.Н. с предложением об утверждении 

повестки дня и регламента Конференции. Все проголосовали «ЗА».Принято 

«единогласно». 

 Родионова В.В. с предложением избрать счетную комиссию в 

количестве 2 человек: 

- Воробьева А.И. 

- Васковича М.Д. 

Голосовали списком. Все «ЗА», принято единогласно. 

Избрать секретариат, функции которого заключаются в ведении 

протокола отчетной Конференции, а также исполнение обязанностей 

редакционной комиссии. Предложены кандидатуры Боровка В.С., 

Кульпекши В.И., Сворчука Г.И. Голосовали списком. Все «ЗА», принято 

единогласно. 

 

СЛУШАЛИ: Голованова В.Г. по первому вопросу повестки дня. 

В соответствии с Уставом высшим органом БОО «ФНТ» является 

Конференция, которая созывается один раз в два года по решению Правления 

БОО «ФНТ». Руководящим органом БОО «ФНТ» является Правление, 

которое избирается Конференцией сроком на 4 года. Заседания Правления 

БОО «ФНТ» должны проводиться по мере необходимости, но не реже одного 

раза в шесть месяцев. За весь отчетный период заседания президиума 

Правления проводились регулярно, не реже одного раза в два месяца, а 

иногда и чаще, по мере необходимости. На повестке дня этих заседаний 

обсуждались следующие вопросы: о внесении изменений в Положение «О 

членских взносах на 2008 и 2009 года»; о привлечении спонсорских средств, 
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о плане работы на год, о плане бюджета на год и многие другие. В состав 

БОО «ФНТ» на сегодняшний день входят 8 региональных отделений: 

Сенненское городское, Витебское городское, Гродненское городское, 

Бобруйское городское, Пинское городское, Гродненское областное, Минское 

городское. Согласно штатному расписанию в БОО «ФНТ» работает                

5 человек, из них только два на полную ставку. Ежемесячный фонд 

заработной платы с учетом налогов составляет 4,5 – 5 млн., ежегодно 

требуется около 50-60 млн. рублей. Основными спонсорами Федерации 

являются ЗАО «Банк ВТБ (Беларусь)» и БРУСП «Белгосстрах», а также ЗАО 

«Протера» и ЗАО «Белорусская калийная компания». За отчетный период 

Федерация неоднократно оказывала финансовую поддержку в 

командировании спортсменов и тренеров национальной команды на 

международные соревнования, также за счет средств Федерации в 2008 году 

был проведен впервые в нашей стране турнир «Pro Tour STAG Belarus Open». 

Также создан официальный веб-сайт, на котором размещена вся информация 

о деятельности  нашего объединения.  

 

ВЫСТУПИЛИ: Алешкевич В.В., который проинформировал о том, что 

планируется строительство типовых спортивных комплексов в каждом 

районном центре Республики, где предусмотрен и зал настольного тенниса 

на 4-5 столов, что, конечно же, значительно расширит круг любителей игры в 

настольный теннис и сделает это вид спорта более популярным среди 

населения.   

 

СЛУШАЛИ: Петкевича А.Н., который проинформировал о выступлениях 

национальной команды Республики по настольному теннису. Петкевич А.Н. 

отметил, что наши результаты на международной арене достаточно успешны 

и стабильны. Однако в основном это успехи на европейских чемпионатах. 

Главные старты четырѐхлетия – Олимпийские игры, для нашей 

национальной команды по-прежнему остаются непреодолимой вершиной. 

Неплохими были выступления нашей команды на чемпионате Европы среди 

смешанных пар в г. Субботица (Сербия) 4-6 сентября 2009 года, на котором 

Павлович Виктория и Щетинин Евгений заняли 2-ое место; на Супер Кубке 

Европы  в г. Санкт-Петербурге (Россия), 01-02 декабря 2009 г. на котором 

Самсонов В.В. занял 3-е место в одиночном разряде; на Чемпионате Европы 

в г.Штутгарте наши спортсмены заняли 6-е места в команде; и все же самой 

главной победой в этом году было выступление на Кубке Мира в г. Москве 

(Россия) с 16 по 18 октября, на котором Владимир Самсонов стал 

победителем. В целом же выступления национальной команды  на 

международной арене предложил признать удовлетворительным. 

 

ВЫСТУПИЛИ: Родионов В.В., который предложил объединить 

выступления Воробьева А.И. и делегатов от областей. 

Голосовали списком: 

Все «ЗА», принято «единогласно». 
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СЛУШАЛИ: 

 Воробьева А.И., который проинформировал, что для юношеской и 

юниорской сборных главным стартом 2009 г. был чемпионат Европы в июле 

в Праге. Для подготовки к этим соревнованиям юниорская команда приняла 

участие в 2 турнирах мировой юниорской серии – Венгрии и Словакии, а  так 

же в открытом первенстве Чехии, Мемориале Т.Карпинской и открытом 

чемпионате Беларуси «Pro Tour STAG Belarus Open». Было проведено три 

учебно-тренировочных сбора: в ноябре перед Мемориалом Т.Карпинской, в 

январе и заключительный сбор к  первенству Европы в июле. В состав 

юниорской сборной вошли 14 спортсменов из различных регионов: 6 человек 

из  г. Минска, 5 человек из Гродненской обл., по 1 человеку из Могилевской, 

Минской и Гомельской областей. К работе с командами привлекались  

тренеры из регионов Зленко В.Г., Фарейторова М.А., Долгоносова Т.Г., а 

также огромную помощь в повседневной подготовке оказывали главный 

тренер национальной команды Петкевич А.Н. и старший тренер 

национальной команды Петкевич Т.Г. 

По сравнению с прошлыми годами все команды улучшили свои 

позиции, особенно юниорки (это Дубкова Е.Г., Дрыкина Я.И., Богдан А.А. и 

Лобович В.В.), занявшие 6 место, и девушки (это Кучук М.В., Карасева Е.В., 

Боровок Е.В. и Орловская А.В.), занявшие 11 место.  

На первенстве Европы у юношей и девушек младшего возраста 

участвовало от 90 до 120 участников в разных возрастных категориях. 

Лучшее место у ребят занял Ханин Александр -7 место, у девушек – Патеева 

Анна – 11место. 

Если говорить о проблемах в подготовке резерва, то самая главная 

проблема – это явно недостаточное финансирование. Но если не проводить  

учебно-тренировочные сборы внутри страны и совместные УТС на выезде с 

зарубежными спортсменами, то за счет чего мы можем обойти наших более 

сильных конкурентов? Следующая проблема – инвентарь. Все финансовое 

бремя обеспечения  инвентарем ложится на спортсменов.  

По результатам нескольких УТС и международных соревнований была 

отобрана группа спортсменов, с  которой будут работать известные тренеры 

из Европы. В эту группу попали и наших два игрока. Интересные игроки 

есть, и наша с вами задача помочь раскрыться этим спортсменам в полной 

мере. 

 

ВЫСТУПИЛИ: 

 Долгоносова Т.Г. (делегат от Могилевской области), которая отметила, 

что основными проблемами для развития настольного тенниса в их области 

является отсутствие денежных средств и квалифицированных тренеров. 

Соревнований в г. Могилеве проводится немало и все на достаточно 

неплохом уровне. Просила оказать помощь в приобретении столов для 
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настольного тенниса. Считает необходимым признать работу  БОО «ФНТ» 

удовлетворительной. 

 Кочетова Лариса Станиславовна, делегат от Витебской области 

отметила те же проблемы и в их области, а также недостаточную работу по 

созданию отделений в Витебской области (зарегистрировано всего 2 

отделения: Сенненское и Витебское городские отделения). 

 Боровок Валентин Сергеевич (делегат от г. Минска) проинформировал, 

что распределение денежных средств в МСиТ Республики Беларусь ведется 

по определенному механизму, согласно которому при выделении 

финансирования на текущий год учитываются не только спортивные 

достижения, но и в первую очередь количество занимающихся данным 

видом спорта. Количество занимающихся настольным теннисом составляет 

всего 2600 человек по всей республике. Также отметил, что в каждом регионе 

идет процесс выделения приоритетных видов спорта и неприоритетных. 

 Кульпекша В.И. (г. Гродно) сообщил, что в настоящее время в 

Гродненской области насчитывается 6 отделений. Работает 25 тренеров, 

всего занимающихся  в области  составляет 584 человека. Оценку работы 

БОО «ФНТ» считает признать удовлетворительной. 

 Шанюкевич В.А. – также считает признать работу Федерации 

удовлетворительной. Отметил отсутствие семинаров, повышающих 

квалификацию спортивных судей и тренерских кадров. Считает, что 

необходимо разработать перечень мероприятий по проведению семинаров, 

повышающих квалификацию судей. 

 Фурсова В.И. (Брестская область) также считает необходимым 

признать работу БОО «ФНТ» удовлетворительной. Около 100 человек из 

Брестской области уплачивает членские взносы. Проблемы в области те же: 

нехватка квалифицированных тренеров и финансирования. Просит оказать 

помощь в приобретении столов и оформить отделение Федерации в 

Брестской области. 

 Васкович М.Д. предложил избрать ответственного в каждой области из 

общего состава тренеров, который будет курировать все наиболее важные 

вопросы по области. Считает  работу БОО «ФНТ» за истекший период 

удовлетворительной. 

 

 СЛУШАЛИ: Катулина Г.В., который сообщил, что если бы был 

членом БОО «ФНТ», то признал бы работу Федерации удовлетворительной. 

По его мнению, Самсонов – вершина пирамиды, основание не так прочно. В 

первую очередь как было отмечено всеми, это проблема  финансирования. 

Так же, как и отметил Боровок В.С., еще одним камнем преткновения 

является малая популяризация вида спорта. Федерация может также 

выступить инициатором по предоставлению регионам на безвозмездной 

основе столов для настольного тенниса. Считает, что необходимо также 

проводить перед крупными  международными соревнованиями семинары по 

повышению квалификации судей.  Катулин В.Г. отметил, что указ 

Президента Республики Беларусь от 03.11.2009 г. № 531  «О некоторых 
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вопросах деятельности отдельных организаций физической культуры и 

спорта» предоставил право национальным федерациям осуществлять без 

образования коммерческих организаций и (или) участия в них  

предпринимательскую деятельность, связанную с организацией и 

проведением международных спортивных соревнований. 

 

ВЫСТУПИЛИ: Родионов В.В.с предложением прекратить прения. 

Голосовали списком. Принято единогласно, все «ЗА». 

 

СЛУШАЛИ: Петкевич А.Н. отметил, что на сайте объединения есть 

обратная связь, с помощью которой можно задавать вопросы, связанные с 

деятельностью БОО «ФНТ» и получать всю необходимую информацию. В 

2009 году по регионам Республики, наиболее нуждающимся школам было 

роздано 22 стола фирмы «STAG». В будущем же, столы будут переданы тем 

школам, которые готовят спортсменов в национальные сборные команды 

Республики Беларусь. Школам, имеющим потребность в столах,   

необходимо направить официальные письма в адрес Федерации. Все письма 

будут рассмотрены  и по мере возможности, будет принято решение о 

предоставлении необходимого спортивного инвентаря.  

 

ВЫСТУПИЛИ: Родионов В.В. считает оценку работы БОО «ФНТ» 

признать удовлетворительной. Все «ЗА». Принято единогласно. Необходимо 

также принять решение отчетной Конференции. Редакционной комиссии в 

лице Боровка В.С. принять за основу проект решения и подготовить 

окончательное решение Конференции. 

 

СЛУШАЛИ: Петкевича А.Н. по третьему вопросу. Необходимость 

внесения изменений в состав Правления вызвана отсутствием активности в 

работе некоторых членов. Также появилась необходимость вывести Бабич 

Г.М.(смена места работы) и Боликова В.Г.(самоотвод) из состава членов 

Правления. На их места ввести директора РЦОП по настольному теннису 

Прокоповича А.Л. и государственного тренера Есленкова В.Д. 

 

ВЫСТУПИЛИ: Родионов В.В. с предложением поддержать решение 

Президиума. 

Члены Президиума голосовали списком. Все «ЗА», принято 

единогласно. 

Шанюкевич В.А. предложил продумать регионально (в плане сбора и 

явки) состав членов Президиума и Правления к следующей конференции 

БОО «ФНТ». На данный момент в состав Президиума и Правления входят 

только представители г. Минска. 

Петкевич А.Н. выступил с предложением, чтобы региональные 

отделения выдвинули кандидатов от их регионов для избрания в состав 

будущего Правления. 
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Родионов В.В. выступил с инициативой увеличения количества членов 

Правления с 19 человек до 20 человек. Предложил ввести в состав Правления 

Долгоносову Татьяну Григорьевну.  

Все присутствующие проголосовали «ЗА». Принято «единогласно».  

   

РЕШИЛИ: 

 1. Работу БОО «ФНТ» за отчетный период признать 

удовлетворительной . 

 2. Утвердить новый состав членов  Правления  и Президиума БОО 

«ФНТ».  

 

 Председатель                                                                                    В.Г.Голованов 

 

 Секретарь                                                                                          М.В.Войтова 

 

 

 


